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Další rozvoj hradu Rychmburk byl tématem jednání hejtmana Pardubického kraje a radního
pro oblast kultury Romana Línka s ředitelkou Regionálního muzea Chrudim Klárou
Habartovou. Hradní komplex byl předán k hospodaření Regionálnímu muzeu v Chrudimi v
únoru 2021 a 22. května téhož roku byl otevřen veřejnosti. Za první čtyři sezóny navštívilo
hrad téměř 60 tisíc návštěvníků.

„Hrad Rychmburk se stal zajímavou součástí turistické nabídky našeho kraje. Kromě samotného
otevření hradu veřejnosti se snažíme dále pracovat nejen na jeho propagaci, dostupnosti pro turisty,
expozičním plánu, ale také stavebních úpravách. Postupně jej zbavujeme úprav z období, kdy zde
sídlilo zařízení sociálních služeb, nejprve domov důchodců a později domov pro osoby s chronickým
duševním onemocněním. V letošním roce jsme dokončili první etapu opravy havarijního stavu mostu
za osm milionů korun. Do dalších stavebních úprav investoval Pardubický kraj v uplynulých čtyřech
letech přibližně 25 milionů korun,“ řekl hejtman Martin Netolický.

Za rok z hradu až k neznámým světům

Vedle stávajících expozic se mohou návštěvníci těšit od roku 2026 také na jednu novinku. „Pro další
tři roky získalo naše muzeum unikátní výstavu Ústavu fyzikální chemie J. Heyrovského Akademie věd
České republiky o vzdálených světech s názvem Dotkni se (exo)planet. Ta putuje po republice od
roku 2021, naposledy byla k vidění na zámku v Děčíně. Návštěvníci všech generací na ní budou mít
možnost zblízka prozkoumat povrch, minerály a horniny vzdálených světů, modely planet a
exoplanet, kosmické sondy a vzácné meteority, které přinášejí důkazy o tom, jak to všechno začalo –
kde se vzal náš svět. Zájemci se také budou moct vyfotit jako kosmonauti, třeba na povrchu měsíce.
Slibujeme si od toho další zpestření nabídky hradu jak směrem ke školám, tak i k široké veřejnosti,“
řekl radní pro oblast kultury Roman Línek.

Letošní sezóna v plném proudu

Turisté si mohou letos prohlédnout hrad od věže až po hradní sklepení. Všechna místa si procházejí
sami dle svého uvážení, ale je možné si předem objednat i prohlídku s průvodcem. Čeká je tu při
dobrém počasí krásná vyhlídka s hlasovým doprovodem dvou párů poštolek i řada zajímavých
expozic. Dozví se tu o historii, přírodě, pivovarnictví v kraji i o útrpném právu, najdou tu vzácné
gotické oltáře z Chrudimska a také se mohou podívat do idylické domácnosti správce panství z doby
první republiky. Součástí prohlídky je i soukromá sbírka historických kočárků, hraček a audio a
videotechniky. Pro malé děti je za hradní pokladnou k dispozici dětská herna s rytířem
Rychmburáčkem a princeznou Markétkou.

Noc na hradu můžete i vyhrát

Oblíbenou přidanou hodnotou hradu Rychmburk je i anglické občerstvení v Hradní spižírně, které se
už dostalo i na gastromapu Lukáše Hejlíka. Místní šéfkuchař Karel Kopecký tu kromě svačin
připravuje vlastní smetanovou zmrzlinu s mnoha tradičními i netradičními příchutěmi a od letošního
roku zprovoznil i čtyři historicky vybavené pokoje pro ubytování hostů. Právě víkendový pobyt na
hradě Rychmburk v příští sezóně bude hlavní cenou pro vylosovaného účastníka jubilejního kvízu
Pardubického kraje na aplikaci Get Out Fun. Zájemci mohou hrát zdarma letos až do konce



listopadu, kódy her jsou PK1, PK2 a PK3.

Pro bližší informace k provozu hradu a chystaným akcím sledujte www.hrad-rychmburk.cz a sociální
sítě hradu.
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